

*
Megjelen esütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

*

HONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint.

*

Ipolyság, 1900. október 18.

A decentralizáció.

Divatos jelszavá lett cikkünk címe, s e divatos jelszó égisze alatt küzd most mindenki, akár politikai, akár gazdasági, akár pedig társadalmi téren kívánjon babérokat aratni. Midőn azonban e jelszót hangoztatják, nem gondolnak annak tulajdonképeni jelentésére, hanem valójában centralizációt értenek alatta, az egyes vidéki és megyei központok emelését, az egyetlen országos centrum, Budapest mellőzésével.

Hosszu idő tapasztalata vezette a közvéleményt a mai divatos jelszóig, miért is ennek helyessége ellen felhozott érvek, ha ilyenek volnának is, nem találnának hitelre. De erre igényt nem is tarthatnak, azon egyszerű oknál fogva, mivel a vidéki központok erősítése ma már gazdasági és társadalmi viszonyaink szanalásának feltétele.

A kérdés tehát az, hogy a vidéki központok létesülésének és erősödésének mi a feltétele?

E kérdés nem vonatkozik a természeti vagy gazdasági feltételekre, melyeknek létesítése abszolute vagy relative kívül esik ugy az érdekelttség, valamint a kormány hatáskörén; csak bizonyos általános feltételekről fogunk szólni, melyek közreműködnek a vidéki városok gyarapodásán, s melyek vagy kizárólag, vagy legnagyobb részben az érdekelttség által létesíthetők.

A közlekedési, a filantropikus és a kulturális intézmények e részben első helyre tehetők, nem csak azért, mert ezekre szüksége van mindenkinek, hanem azért is, mert a forgalom, a közegészség és a művelődés feltétele minden közület gyarapodásának.

A városunkban most megnyílt közkórház tanúságot tesz az intézők előrelátásáról, s e közintézmény létesítői művüknek a közre gyakorlandó hatásában teljes elismerést fognak aratni. Mulasztás volna azonban, ha ezen aratott babérokon most nyugodni térnének, a helyett, hogy maguknak új babérokat szerezni, a városnak pedig új közintézményeket létesíteni törekednének.

Ipolyság helyzeténél fogva központnak nem tekinthető, azonban a megfelelő eszközökkel, illetve intézményekkel azzá tehető. E cél érdekében sok intézmény létesí-

tése égető szükség, mert sem a kellő forgalomról, megfelelő utak, sem pedig a kulturális követelményekről, szükséges intézetek által gondoskodva nincs.

Városunkat a megye egyes részeivel összekötő utak nem felelnek meg a gyors közlekedés minden követelményeinek, mert habár el kell ismernünk, hogy az utak ritkák, azon igazság elöl sem térhetünk ki, hogy az uthálózat nem tervszerű, s ha Anglia vasuti hálózatára kockáztathatta egy szellemes író azt a megjegyzést, hogy oly tervszerűtlen, mintha tintába mártott légy futott volna végig Anglia térképén s jelölte volna meg a vasutak irányát, ugy ezt a megjegyzést Hontmegye uthálózatára is kockáztathatnók, ha erre ennek süriúsége is elegendő alapul szolgálna.

Budapestet a forgalom s a közintézmények emelték, ha tehát a divatos jelszónak hódolni akarunk s Ipolyságot a megye valódi székhelyévé téve, emelni kívánjuk, ugy az uthálózat némi javításra szorul, s új utak építése elkerülhetlenül szükséges.

A forgalom könnyíti s más alapfeltételek fennforgása esetén teremt a kereskedelmet. Ipolyság e révén tehát kereskedelemhez jut.

E mellett azonban nem szabad szem elöl téveszteni, hogy közintézmények létesítése minden városnak virágzása szempontjából egyenesen kötelessége, mivel a forgalom egymaga még a város belső fejlődését nem biztosítja.

E közintézmények száma légió, — hogy melyik létesítésén kezdje tehát valamely város, arra tisztán legkülönlegesebb viszonyai irányadók. Bizonyos közintézmények azonban mégis olyanok, melyek minden városban egyaránt szükségesek, ezek tehát a mennyiben megvannak kiegészítendőek és tökéletesítendőek (pl. iskolák,) mások pedig létesítendőek.

Ha tehát fel akarjuk használni Ipolyság javára is a divatos jelszó terjesztette irányt, ha a megye tényleges és nem csak névleges központjává akarjuk tenni, iparkodjunk azt mielőbb megtenni, mert vagy a jelszó vesztí el varázsát, vagy a viszonyok változnak meg annyira, hogy minden törekvés hiába való lehet!

Ágoston Péter dr.

A muzeumnak.

Mindenekelőtt az augusztus hóban lefolyt nagyszabású koncert t. rendezőinek és közreműködőinek mondunk mély köszönetet.

A hangverseny nemcsak fényes erkölcsi, hanem szép anyagi sikert is aratott. nagyöröme a muzeum üres pénztárának.

Utolsó kimutatásunk óta ismét nagybecsü adományokról adhatunk számot. A j á n d é k o z t a k :

özv. Pongrácz Sándorné

9 értékes régi történeti olajfestésü arcképet s több más képet, könyvet és egyéb apróságot;

özv. Wagnerné, Pongrácz Jusztine bárónő egy kis porcellán tányért, melyre ő művésziileg megfestette az 1790-ik évi honti lovas banderista képét;

Jekelfalussy Józsefné

egy olajfestményt, mely édesatyjának, Podhorszky Györgynek, a vármegye volt alispánjának arcképét ábrázolja;

Czobor Lászlóné

egy emlékérmét;

Luka Pálné

egy elefántesontra festett arcképet és több régi ezüst pénzt;

özv. Rác Imréné

egy olajfestményt, mely édesatyját Hederváry Antalt ábrázolja és több könyvet s régi pénzt;

Berkó Istvánné

egy 100 éves lúdát s egy régi Lexikont;

Pongrácz Emma

ezüst és réz török pénzt;

Néhai özv. Mikulássy Györgyné

régi pénzeket;

Majthényi László br.

3 képet, a melyek közül az egyik igen ritka kép s Magyarország 1867-iki főispánjainak csoportját ábrázolja.

Walther Gyula

több könyvet;

Totovics Kálmán

egy olajfestményt, mely édesatyjának a 48/49-iki századosnak arcképét ábrázolja, valamint egy kardot, melyet atyja használt a szabadságharcban;

Somogyi Béla

2 selyem halotti cimert és régi pénzeket;

Matunák Mihály

régi pénzeket;

Sárpy Antal

egy ágyu golyót;

Sztankay Aba dr.

régi pénzeket;

Buzás Béla

egy régi kardot és egy tányért;

Winter Adolf

egy könyvet;

Link Miksa

egy régi pénzt.

A nagylelkü adakozóknak a muzeum terület helyett hálás köszönetet mond

Pongrácz Elemér.

A hétről.

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán fegnap székvárosában időzött és szokott fogadó napját is megtartotta.

— **A törvénykezés köréből.** Horváth Jenő budapesti kir. ítélőtáblai tanácselnök, halhatatlan érdemű volt igazságügyminiszterünk Horváth Boldizsár fia, Hammersberg Miklós dr. tanácsjegyzőül beosztott kir. albiró kíséretében törvényeszkünk előírt megvizsgálása céljából hétfő óta városunkban időzik, és vasárnapig marad városunkban. Tiszteletére kedden Helmbacher Nándor kir. törvényszékünk kiváló elnökének házában ebéd volt, melyen bíróságaink és az ügyészség tagjai képeztek környezetet.

— **A pénzügyigazgatás köréből.** H a l v a x Mátyás kir. pénzügyigazgatóságunk igazgatója a tegnapiestti vonattal érkezett új állomáshelyére. A pályaházban a kir. pénzügyigazgatóság tisztikara élén Szombath György helyettes pénzügyigazgató] testületileg fogadta.

— **Szomorú rovat.** Holluby Adolf csánki ev. lelkész alesperes neje szül. Kovalovszky Amália élte 61-ik, boldog házasságának 39 évében e hó 12-én meghalt. E hó 15-én helyezték örök nyugalomra.

— **Fuchs** Endre garam-kissallói körjegyző e hó 15-én szélhűtésben meghalt. Hirtelen halála fölött három kis árvája kesereg.

— **A káptalan bérlete.** A rozsnyói káptalan az ipolysági uradalmához tartozó birtokokat további 16 évre Veress Gyulának adta bérbe. A szerződést a napokban effektuálták. Társadalmi életünkre rendkívül értékes nyereség, hogy Veress Gyulának ez a bérlet további időre városunkhoz köti.

— **Rózsás hír.** Traunicsek Endre ipolyszakálói birtokos jegyet váltott Heyer Irén póstkia-dónővel Bőrsönyben.

— **Felfüggesztett főszolgabíró.** Horváth Béla megyénk főispánja Szilágy Pál báti főszolgabírót hivatali rendellenességek okából állásától felfüggesztette, és ellene fegyelmi vizsgálatot rendelt. A felfüggesztés tartamára a hivatal vezetésével Nándory Pál tb. főszolgabíró tényleges szolgabíró lett megbízva.

— **Nagy tűz Honton.** H o n t községben szombaton nagy tűzvész dühöngött. A déli órákban kigyuladt egy ház, és a pusztító elem csakhamar elhamvasztott 32 házat meléképületekkel együtt. A tűz megfékezésére városunk tűzoltósága is kivonult.

— **Az állategészségügy államosítása.** A földmivelségi miniszter az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló 1900. évi XVII. t. cikkel mielőbb életbe akarja léptetni, s hogy az állatorvosi szervezet életbeléptetését mindenütt a helyi állategészségügyi és állattenyésztési viszonyok figyelembevételével eszközölhesse, elrendelte, hogy a törvényhatóságok a szükséglendő állatorvosok számáról s azoknak működési területéről, a székhelyek megjelölésével részletesen indokolt előterjesztést tegyenek. Tájékoztatásul közli a miniszter, hogy az állatorvosok számának megállapításánál egyelőre a legszükségesebbre kell szorítkoznia, mert megfelelő képzettségű állatorvosok számban nem áll rendelkezésre. Az állami állatorvosi szolgálatnak a közigazgatás szervezetébe való beillesztését úgy tervezi a miniszter, hogy egy-egy járás elsőfokú hatósága mellé legfeljebb egy m. kir. járási állatorvos osztásuk be. Rendezett tanácsu városokban külön állami állatorvos csak ott osztatik be, hol az állattenyésztés nagy mérvénél vagy az állategészségügyi s állatforgalmi érdekek különös fon-

tosságánál fogva a szakteendők ellátása egy szakközeget teljesen igénybe vesz.

— **A jel.** Feleség (a fürdőből vizzatérve férjéhez): Nyomorult, te megcsaltál. Ujjadon a jeggyűrű helye épen olyan lesült, mind az egész kezed!

— **Mit ér az?** Fiatal ember: Nagyságos asszonyom, az ön lánya egy valószínű angyal.

— **Anyá:** Mit ér az, ha az ördögnek sem kell.

— **Birálat.** Nos, mennyire haladt leánykád a zongorajátékban?

— Azt hiszem, nemsokára kivehetem a vattát a fülemből.

— **A népszámlálás elrendelése.** Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter körrendeletet bocsátott ki az összes törvényhatóságokhoz, melyhez az 1900. évi népszámlálás megejtésére határidőül az 1901. január 1—10-ig terjedő időt tűzi ki és az általános intézkedések megtételére szólítja fel a törvényhatóságokat. A népszámláláshoz szükséges összes nyomtatványokat az állam szolgáltatja, de kitöltésükről, vagyis a számláló biztosok díjazásáról, a csomagolási és szállítási költségekről a községek tartoznak gondoskodni. Ez okból figyelmezteti a miniszter a törvényhatóságokat, hogy már most tekintettel legyenek a városoknak és községeknek az 1901. év költségvetési előirányzatában a várható népszámlálási kiadásokra. A renedelethez mellékelve van egy utasítás is a népszámlálás megejtésére vonatkozólag. — Ezen utasítás szerint különböző körjegyzőségekhez tartozó községek egy számlálókerületbe nem oszthatók be. Egy-egy számlálókerület terjedelme pedig nem lehet nagyobb, mint akkora, hogy abban a számlálóbiztos a reá bizott összes teendőket a népszámlálásra kitűzött 10 napi határidőn belül elvégezhesse. Számlálóbiztosokul alkalmazhatók tanítók, tanárok, lelkészek, nyug. tisztviselők. értelmesebb gazdák stb. — de a körjegyzők, anyakönyvvezetők, orvosok lehetőleg mellőztessenek. Tanítók tekintet nélkül az iskola fenntartójára, kötelesek a számlálóbiztos megbízást elvállalni.

Őszi eső.

Irja egy nászutaszó férj.

Ez nem ősz, ez nyár! A javából való, forró, meleg, sugárzó. — Másodsor nyílnak az akácok és az orgonabokrok, bódító illat terjeng a légben s ez nincs inyemre nekem. Azt tartom: az ősz legyen ősz, virágokat sorvasztó, lovelet pörgető. Minek ez a játék? Ha odafönn a mérhetetlen magasságban megfledkeztek arról, hogy már Szent-Mihály napját írjuk, minket érjen ezért a bosszankodás?!

A vadászok kopár tarlón járnak, zug az avar, — úgy véljük. De voltaképpen másként áll a sor. Mintha tavaszi vetést gázolnánk s új rügyet hajtana a vágásban a galagonya.

A nyulaknak még akad menedékül egy-egy piros virágos (nem is piros az, hanem amolyan halavány rózsaszín, mint az alma-virágé) vad mogyoró bokor, a hol meghuzhatják magukat. Gyilkos puskaesővel mért is néznének szembe szegények?!

És amott túl a dombon tömött, érett gerezdek mosolyognak le a szőlőtőkéről. Áldással kínálják a gazdát, ki éjt napot egybeöltve fáradozott azon, hogy munkájának gyümölcsét láthassa egykor.

Szép és kívánatos dolog ez mind, de ez nem nekem való.

Az ősz, a virághervasztó, álmokba ringató édes ősz én így képzelem:

Sugár sehol, csak egy atomja se látszik. A felhők majd a földet érik tarajos sarkantyus eszímákkal. Csak egy könnyű libbentés kell s könyekre fakadnak hamarost. Nyirkos hideg szél ölelgeti a megcsufított fákat; durcásan, gorombán, ahogy nem teszi egy szerelmes sem. Az őszi rózsá, a Katóka-virág letörve, esenevészen hever s az ablakot kip-kop esenedesen veri az őszi eső.

Az eső, az őszi eső, no né! mit is juttat az eszembe, édes?

Ahogy kis fészkekéből elhoztalak, még nyíltak a völgyben a virágok. De amolyan szomorú volt minden és mindenki. Az apád sirni akart, de nem tudott. Az édes anyád nem akart sirni, de hát asszonyonál, tudod, gyenge az akarat. Sirt bizony!

Csak reánk nem ragadt a szomorúságból egy csipetnyi sem.

A vonat, melyen jöttünk, kitégett-kattogott. De én ezt a kitégést-kattogást csak úgy félálomban hallottam.

Hisz talán időm sem volt reá, hogy halljam. Amolyatén nótapengetés volt az szerintem, semmi más. Ugy na! A kerek, amint gurultak a sineken, ritmikus ütemben csak azt hajtogatták: Az én szi-ve-m so-ha el ne fe-led-jen. . .

Sose tudtam, hogy ennek a vasszörnyetegnek is kedve van a nótázáshoz. Vagy csak az én hevesen dobogó szívemben

keltettek visszhangot e szavak? Mit tudom én?

Zsongás, zsi-bongás, — ez volt mi körülöttem rajzott — mikor csak téged néztelek. A szemem mohó volt, felfalt volna egy tekintetével. (Ah, milyen fenevadak ezek a férfiak!)

Amint habgyenge kis kezdet fogt a (pedig, hidd el, úgy szoritotta az enyém a tiedet, mint valami vaspánt!) tudod-e, mi jutott eszembe?!

Én tudom.

Hogy így kéz a kézben haladunk folyton együtt, míg életünk mécsét el nem koppantja a legkegyetlenebb imperátor, — a halál.

Aztán megint mást gondoltam.

A hitemben bizva mondtam. Gyenge vagy, legény, nem férközhetik az hozzá, idomtalan lábaival nem mer átgázolni a szerelem rózsakoszoruján, mely bennünket övez!?

Igy beszéltem én. Persze magamban, mikor a te kis hóféhér kacsóidat szorongatta a kezem, akárcsak a vaspánt.

Akkor hideg idő járt. Ólmos eső verdeste a kupé ablakának üvegtábláit és ott ültem veled szemben, néztem a te magasan ivelt szemöldököket, a kedves, édes arcodat; a sokatmondó beszédes szép szemeidet.

Ahogy a gőzmozdony sűrű fekete fátlyolt terített az utszéli fákra s ahogy az

A számlalóbiztosok díjaztatnak; díjaik négyféle fokozatban vannak megállapítva és pedig: 3, 4, 5 és 6 koronás napidíjak.

— **A perzsa sah kitüntetteje.** Ő felsége a perzsa sah Sternberg Armin és Testvére cs. és k. udvari szállító hangszergyár főnökének, Sternberg Dezső urnak a nap oroszlánrendjelet adományozta és megengedte, hogy a perzsa császári udvari szállítói címet használhassa. A sah és miniszterei Sternberg udvari hangszergyárában 20.000 koronát meghaladó megrendelést tettek villamos zongorák, zongorák, harmónium és egyéb hangszerekre. A sah összes bevásárlásai között ez volt a legnagyobb.

— **Világhírű munka magyar nyelven.** Brehm Alfréd-nek az állatvilág ritka tehetségű megfigyelőjének és kiváló zoológiai írónak „Tierleben“ című tíz kötetes munkája legközelebb magyar nyelvű kiadást ér. A világhírű mű, mely gyors egymásutánban angol, francia és olasz átdolgozásban látott napvilágot, a Légrády testvérek kiadásában, az eredetivel azonos terjedelemben s ugyanolyan díszes kiállításban fog megjelenni. A kiadó cég a műnek átültetésére egyik legjobb szakérőnket, Méhely Lajos tanárt és akadémikust nyerte meg s a hazai olvasó közönség bizonyára örömmel veszi tudomást a nagy nemzeti vállalkozásról.

— **Hihetetlen!** Pedig az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid minden, de még oly betegségek-nél is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít meg, bámulatos eredménnyel használható. Különösen lázt, közhélyt, reumát, mell, fő-, fog-fájást, szurást, vérszegénységet, göröcsöt, gyomorbajt, szembajt, stb. gyógyít biztosan és gyorsan. 12 üveg ára 5 korona bérmentve. Egyedüli készítője Feller V. Jenő gyógyszerész Stübica 135. szám (Zágráb m.) Egy családnál se hiányozzák e kitérő, az egészségügyi hatóság által megvizsgált és jóváhagyott szer, melyet aki egyszer hozat.

őszi eső ott kopogott az ablakon, olyan valami édes, olyan sejtelem volt mindez.

Igy képzeltem én. De a képzelet (rossz kifejezés ez, mondom!) csal. Beszélnek erről a tudósok, akik mégis sonkát esznek teával. Nagyon béles és okos emberek ezek s nem tartják véka alatt a tudományukat!

De valami édes búbáj, varázs, vagy mi ragadt akkoron reám. A lanyhán zúgó esőcseppek, a metsző hideg szél, mintha ébresztő nótát fújtak volna nekem.

Ahogy a vonat keresztülrobogott a tarlóra perzselt rónaságon, — szivemben én a rügyfakadás édes sejtését éreztem.

Hol volt, hol nem volt, — mesét is mondanék, hogyha mindez nem volna igaz. Ugy érzem én s úgy érzed te; babuka, édes! — ki eljöttél velem messzi idegenbe, hogy, kettésben izenhezzünk a te portád elé, — haza.

Nem, nem szeretem ezt a hivalkodó öszt. Olyan ez, mint a kacér asszony; ideig-óráig tetszik, aztán megkondithatják fölötte a lélekharangot.

Mégis csak szebb, mikor így október felő tarajos felhőtömböket renget a lég; s az őszi eső, kipp-kopp, veri az ablakot s én úgy félhomályban, édes álmodásban eskölkölhetlek téged — Édes!

Tóth Dezső.

sokoldalú hatása miatt állandóan használ. — „Vak voltam már, csak a Feller-féle Elsa-Fluid mentette meg szememvilágát“ írta Szücs Péter Budapest, Felsőrakpart 9.

— **Uj formák.** Egy egész korszaknak jellemző adata lesz az, hogy mikor a „Magyar Szó“ lelkes csapata összeállt a szabadelvűségnek, az igazságnak és a magyarságnak erős szavú riadóját megteremteni, új formákat kellett megalkotnia. Így született meg a „Magyar Szó“ mai új, szokatlan friss formájában. De csak látszólag a forma új, valójában a tartalom az, a forma csak köntöse annak a nagy és szabad szellemnek, mely a lapnak minden rovatát irányítja. A „Magyar Szó“ nem elégszik meg azzal, hogy édeskés hangú társalgója legyen a közönségnek. Harci jelmezben s nem kozmopolita frakkot öltve áll a küzdők sorai elé. Ez az egyetlen harc, melynek nyomán nem a pusztulás, hanem a föllendülés jár; a harc az Igazságért. A „Magyar Szó“ Magyarország legagilisebb és legmagyarabb lapja. Harcos lap, mert hiszen ma a magyarságért Magyarországon harcolni kell. De újság is, a mely olvasóit pontosan tájékoztatja, hogy mi az, a miért és mi az a mi miatt harcolnunk kell. Budapesten este 6 órakor a vidéken kora reggel ott van minden olvasó kezében tájékoztatva őt a nap eseményeiről s megadva neki az információkat ama nézetek felül, a melyek az ország fejlődésének irányaira nézve a közönséges mértéken felül álló hazafiak gondolkodásában kiképződnek. A „Magyar Szó“ előfizetési ára; egy évre 28 korona, félévre 14 kor. negyedévre 7 kor., egy óra 2 kor. 40 fill. Előfizetéseket legelőnyösebb postautalványon közvetlen a kiadóhivatalhoz Budapest, IV. Sarkantyus-utca 3. sz. alá küldeni.

— **Csak 4 koronáért** 200,000 korona nyerhető, különösen kedvező nyeresi esélyeket nyújtanak az ő Felsége által engedélyezett új államsorsjáték sorsjegyei, minthogy 18.122 sorjegy 418,640 korona készpénzben kerül egyszerre sorsolásra és a főnyeremény 200,000 korona. Állami felügyelet és kezeség. Minthogy e 4 koronás sorjegyek előreláthatólag gyorsan elfognak, ajánlatos, hogy ily sorsjegyekre szóló megrendelések a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál (Budapest, Gizella-tér, Haas-palota) mielőbb, de legkésőbb 8 napon belül beküldessenek. — A nevezett intézetnél osztálysorsjegyek is kaphatók eredeti áron és megjegyezzük, hogy ez egyúttal az ország legnagyobb osztálysorsjegy-elárúító helye, mely a sorsjegy-vevőknek a legnagyobb előnyöket és biztonságot nyújtja.

Ipóllyági piaci árak.

(1900. október hó 16.)

Buza mm.	kor. 13-60—13-80
Rozs	13-00—13-40
Arpa	12-00—13-00
Zab	9-60—10-00
Burgonya	4-00—00-00
Kukorica	8-80—9-00
Széna	3-60—00-00
Szalma	1-60—00-00
Bükköny	12-00—12-40

4291. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Boros Gábor vhajtatonak Bazsó János vhajtást szenvedő elleni 15 korona 90 fillér tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Egeg község 25 sztkvben foglalt Bagó János és kk. Bazsó Julia nevéen álló I. I. 9. sor. 480 hrszámú szántóföld Gesztence — I. 10 sor. 539. hrszámú szántóföld Szőlők alatt és I. 13. sorsz. 728. hrsz. szántóföld Kenderes 168 kor. 2. ugyanazon tkvben 2. sor. 1121. hrsz. szőlő Elletések 34 korona 3. Bazsó János Bazsó József kk. Bazsó Julia kk. Bazsó István és Danis Verona nevéen álló az ottani 183. számú tkvben 1. sor. 1017. hrszám alatt foglalt szőlő a Szőlőkben 30 korona. 4. Bazsó János kk. Bazsó Julia és Bazsó József nevéen álló az ottani 327. számú tkvben I. 1. sor. 27 hrszám 22. házszám alatt foglalt ház, udvar és kert 800 koronában megállapított kikiáltási árban **1900. évi november hó 8 napján délelőtti 10 órakor** Egeg község házána! a kikiáltási ár 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamin a fent nevezett község előljárásiágánál megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatósága

Ipóllyágon, 1900. évi augusztus 21-én.

Szalay

kir. törvsz. bír.

1157. 1900. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy az ipóllyági kir. járásbíróóság 1900. évi V. 99. számú végzése következtében Wilhelm Károly dr. ügyvéd által képviselt Kohn Aranka javára Madola János ellen 470 kor. s jár. erejeig 1900. évi február hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 860 korra becsült lovak, kocsik, rosta, csépszekrény és járgányból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipóllyági kir. járásbíróóság 1900. évi V. 99/4. sz. végzése folytán 470. kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi január hó 1. napjától járó 6 % kamatai 1/2 % váltódíj és eddig összesen 78 kor. 84 filliban bíróság már megállapított költségek erejeig Össödön adós lakásán leendő eszközzésére **1900. évi október hó 31. napjának délelőtti 11 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ipóllyágon, 1900. október 9-én.

Balg Mór

kir. bir. végrehajtó.

559. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A v.-mikolai kir. járásbírósa mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hadl Miksa végrehajthatónak Feje Illés vjhajtást szenvedő elleni 100 korona tőkekövetelés és jár iránti vjhajtási ügyében a v.-mikolai kir. járásbírósa területén lévő Szalka község határában fekvő a szalkai 30 sztkjvben $\frac{1}{3}$ -ad részben Feje Illés vjhajtást szenvedő, $\frac{1}{3}$ -ad részben Hajnis Lőrinc, és $\frac{1}{3}$ -ad részben Ölvédi Mihályné szül. Hajnis Teréz tulajdonostársak közös tulajdonánál bejegyzett I. 1-3 sor. 33. hrsz ház 22/a népsors. a. udvar és kertre ugy 481-2. és 542. hrsz. zsellér szántókból Feje Illés vjhajtást szenvedőt illető $\frac{1}{3}$ részre 306 korona, a \dagger 1. sor. 2892. hrsz. „Hantos“ szőlőre 120 korona, a \dagger 2. sor. 2572. hrsz. „Hantos“ pincére 30 korona, a \dagger 5. sor. 2670. hrsz. „Hantos hegyköze“ szántóra 108 korona, és a szalkai 796. sztkjvben $\frac{1}{24}$ -ed részben Feje Illés végrehajtható szenvedő $\frac{1}{24}$ -ed részben neje Kollár Mária, $\frac{1}{24}$ -ed részben Szép István, $\frac{1}{24}$ -ed részben neje Kollár Erzsébet és $\frac{1}{24}$ részben kiskoru Kollár István tulajdonostársak közös tulajdonánál bejegyzett I. 1-3. sors. a. zsellerségből Feje Illést illető $\frac{1}{24}$ -ed részre 64 korona, a \dagger 1. sor. 711. hrsz. „kis ipolymező“ rétből Feje Illést illető $\frac{1}{24}$ -ed részre 36 korona, a \dagger 2. sor. 2768. hrsz. „hegyköz“ szántóföldből Feje Illést illető $\frac{1}{24}$ -ed részre 46 korona, a \dagger 3. sor. 1799. hrsz. „heckuta“ szőlőre 384 korona, és a \dagger 4. sor. 2228. hrsz. „baglas“ szőlőre 360 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi november hó 22 ik napján d. e. 10 órakor Szalka község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 30 korona 60 fill. 12 kor. 10 kor. 80 fill. 6 kor. 40 fill. 3 kor. 60 fill. 4 kor. 60 fill. 38 kor. 40 fill. és 36 korona készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál e'őleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbróság mint tkvi hatóság.
V.-Mikolán, 1900. február hó 8.

Markovich
kir. járásbíró.

LIGETI JÓZSEF

Kelmefestő- és vegytisztító
Balassa-Gyarmaton,
Szécsényi-utca 365. sz.

Alulírott van szerencsém a nagyrédemű közönség becses tudomására hozni, hogy megfestés végett elvállalok bármily színe-hagyott u.-i és női ruhákat egészben vagy elfejtett állapotban (férfi ruhák mindig egészben) bármily színre, női ruhákat kivánatra csinos mintákkal megmintázva

Továbbá elvállalok bármiféle szövet, asztal, ágytakaró, függönyök, selyem, posztó, barchet, pamut, karton-ruhákat, csipke, szalag, kendő, kötény és harisnyákat s minden e szakba vágó cikkeket.

Ügyszintén vegyi tisztítás végett mindenféle úri és női ruhákat is elvállalok és mindent a legrövidebb idő alatt elkészítek.

Vidékről hozzám intézett kérdésekre azonnal válaszolok és a posta útján hozzám küldött ruhákat pontosan elkészítve és jutányos árban számítva hiány nélkül visszaküldöm.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva maradtam kiváló tisztelettel

Ligeti József
kelmefestő.

1-3

620. 1900. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámos-mikolai kir. járásbírósa 1900. évi V II. 121. számú végzése következtében Winkler Adolf dr. ügyvéd által képviselt Tauber Zsigmond és fiai jávára Diamant Lajos ellen 480 kor. s jár. erejéig 1900. évi május hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 1437 kor. 40 fillérre becsült butorok, bor, pálinka, korcsma-berendezés és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a v.-mikolai kir. járásbírósa V II 121/2 1900. sz. végzése folytán 480 kor. tőkekövetelés, ennek 1899. évi október hó 13 napjától járó 5 % kamatai, és eddig összesen 66 kor. 62 fillérben bíróság

már megállapított költségek erejéig B ő r - z s ő n y b e n leendő eszközzésére 1900 évi október hó 19. napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi belentésüket az árverés megkezdéseig alulírott bírói kiküldöttél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Vámos-Mikola, 1900. évi október hó 5.

Német Emil
kir. bír. végrehajtó

1.000.000 korona

esetleg a legnagyobb nyeremény!!

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legn. nyeremény legszerencsésebb esetben: **1.000.000 korona.**

A nyeremények részletes beosztása a követ:

Készpénzben fizetendő	Korona	
	1 jutalom	nyer. á
1	600000	400000
1	200000	100000
2	100000	90000
1	80000	80000
1	70000	60000
2	60000	40000
1	40000	30000
5	30000	25000
1	25000	20000
2	20000	15000
3	15000	10000
31	10000	5000
67	5000	3000
3	3000	2000
432	2000	1000
763	1000	500
1238	500	300
90	300	200
31700	200	170
3900	170	130
4900	130	100
50	100	80
3900	80	40
2900	40	

50,000 nyer. és jut. összegben 13.160,000

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖKÉA. és. TÁRSA** főelárusítók Budapest.

Kérek részemre.....I. oszt. magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni.

Az összeget.....kor összegben } utánvételezni kérem }
postautalvánnyal küldöm. } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím

Nyujtsunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyereménnyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:

egy nyolcad (1/8) frt —.75 vagyis 1.50 kor
egy negyed (1/4) „ 1.50 „ 3.— „
egy fél (1/2) „ 3.— „ 6.— „
egy egész (1) „ 6.— „ 12.— „

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. október hó 28-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ
Budapest,

— V., Váci-körút 4/a. —

Fiókbankházak: IV., Múzeum-körút 11.

VI., Erzsébet-körút 54.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három és fél millió koronát.